

بیت فی پرچہ
 قادیان

مختار قصص

ایڈیٹر۔ علامہ نبی

Digitized by Khilafat Library Rabwah
 نمبر ۸۶ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۲۲ء ۶ صفحہ مطابق ۲۲ رمضان ۱۳۴۲ھ جلد ۱۱

اختر احمدیہ

مجاہدین علاقہ ارتداو کی ضرورت۔
 دفتر افساد ارتداو سے ۱۳۔ اپریل کو ایک چھٹی ہر ایک مجاہد کے نام میں نے اپنے آپ کو تین ماہ کے لئے اپنے خرچ پر تبلیغ اور چھوٹانہ کے واسطے پیش کیا ہے۔ اس لئے لکھی گئی تھی۔ کہ وہ اپنے وعدے کو جلد سے جلد ایفا کرے۔ لڑ میدان ارتداو میں جلنے کا وقت متعین کر کے دفتر میں اطلاع دے لیکن اس وقت تک بہت حقارت سے اصحاب کے جواب موصول ہوئے ہیں اجاب بہت جلد جواب دیں۔ اور مقامی سکریٹری صاحبان اس کے متعلق کوشش کریں کہ لوگ جلد جواب بھجوائیں۔ مرزا شریف احمد ناظر افساد ارتداو

رمضان المبارک

تو سنے دیکھا ہے کئی بار ہلال رمضان اور مخالف کبھی دیکھا بھی حال رمضان کس طرح انزل فیہ القرآن ہوتا ہے قادیان آجھے دکھلاؤں حال رمضان ہم تو اس خوبی کے قائل ہیں جو ملی بیٹے کوئی دکھلائے کہیں اور مثال رمضان ہالی باغ محمد کے میں صوفی باقول بنت نئے لاتا ہے اشارہ نالی رمضان پھر وہی میں ہوں۔ وہی ساقی وہی میخانہ پھر وہی جام وہی ابنہ لالی رمضان دلوا لیا کہ خالق نے ہے پھر دکھلایا سال بھر رہتا ہے منظور خیال رمضان

مدینہ منیبہ

حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعزیرت میں حضور ان ضروری تصانیف میں مصروف ہیں۔ ۲۹۔ اپریل عمالہ الی سکول نے جناب چودہری غلام محمد صاحب بی لے قائم مقام ہیڈ ماسٹر اور جناب قاضی عبداللہ صاحب بی لے۔ بی۔ ٹی ہیڈ ماسٹر کو اسکول میں آنے کی خوشی میں ایک اچھے مجمع میں ہائیڈرو جاس میں ان کی خدمات کا ذکر کیا گیا۔ دونوں اصحاب نے جواب میں مختصر تقریریں کیں۔ مدعو اصحاب کے روزے افطار کر لئے گئے۔ مسجد مبارک میں روزانہ کسی نہ کسی صاحب کی طرف روزہ داروں کا روزہ شربت بالستی سے منظر کرایا جاتا ہے۔ اور جناب میر محمد اسحق صاحب افسر نگر خانہ

مکی سے لنگر خانہ کے کھانا کھانا پوائے لوگوں کو روانہ دونوں نسبتاً اچھا کھانا لیا ہے

نادہندگان زکوٰۃ

لن تشاوا اللہ حتی تشفقوا
 مستحقین۔ یہی کو تم
 حاصل نہیں کر سکتے۔ جب تک کہ تم اپنی بیماری چھوڑنا
 میں سے فرج نہ کرو۔ جیسا کہ نماز ایک ایسا فریضہ
 عبادت ہے جس کے ذریعہ انسان خدا تعالیٰ کی
 رضا مند پوری کی راہوں پر چلنے کے قابل ہو سکتا ہے
 ایسا ہی اہم اور نہایت ہی ضروری ذریعہ زکوٰۃ ہے
 جس کے ذریعہ وہ تزکیہ نفس حاصل ہوتا ہے۔ جو
 خدا تعالیٰ کی محبت کے حاصل کرنے کے لئے ضروری
 ہے۔ یہ رمضان کا مہینہ ہے۔ جس میں آپ نے بھوکے
 رکھ شہادت دی ہے۔ کہ آپ اللہ تعالیٰ کے لئے
 ضروری سے ضروری چیزوں کو چھوڑ سکتے ہیں۔ لیکن اگر
 آپ زکوٰۃ جیسے رکن اعظم کے پورا کرنے میں مست
 ہیں۔ تو پھر آپ کس طرح امید کر سکتے ہیں کہ اپنے اپنے
 مولیٰ کو راضی کر لیا۔ احمدی احباب کو معلوم ہو کہ یہ
 سیری طرف سے ادائیگی زکوٰۃ کے متعلق گیارہواں
 اعلان ہے۔ اور صرف ایک اعلان کرنا باقی رہ گیا
 ہے۔ اس کے بعد نادہندگان حضرت خلیفۃ المسیح
 کے حضور پیش کیے جائیں گے۔ احباب کو چاہیے کہ جلد سے
 جلد زکوٰۃ ادا کریں۔ ناظر تعلیم و تربیت۔ قادیان

اعلان پنجاب

عبدالرحمن ولد منشی محمد عبد اللہ
 بونالوی کا علاج نظیر بیگم دختر میاں امام الدین
 صاحب حکیم ساکن موضع مدن چاک ضلع گوجرانوالہ سے
 برقرار ہر ایک صدمہ یہ ۲۲ اپریل ۱۹۲۰ء کو روز جمعہ
 بعد از نماز عصر مسجد مبارک میں پڑھا گیا۔
 فاکسار محمد عبد اللہ احمدی بونالوی۔

درخواست دعا

پچھلے دنوں سیکھواں میں غیر مسلم اقوام
 سے چند اشخاص نے اسلام قبول
 کیا تھا۔ اس وجہ سے بعض ہندو وغیرہ احمدیوں کے خلاف
 بہت زور لگا رہے ہیں۔ یہاں تک کہ بعض احباب کو
 تریپ کے کنوئیں سے پانی نکالنے سے بھی روک دیا ہے
 اور چند مقدمات بھی عدالتوں میں دائر ہیں۔ احباب دعا
 فرمادیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے احمدیوں کو
 مقدمات میں فتح عطا فرمادے۔ جلال الدین شمس از آگرہ

ایک نینال کی

حیرتناک موت

مرحوم محمد یونس علیخان جو ان کے
 قریب انیس سال کے تھے۔
 درجہ انیم گورنمنٹ ہائی سکول
 بدایوں میں اپنے ماموں ابو عبد الرشید خان صاحب
 احمدی پرنسپل کی زیر نگرانی تعلیم حاصل کر رہا تھا
 میرے برادر جناب محمد ممتاز علی خان صاحب احمدی
 کا صرف یہ ایک ہی لڑکا تھا۔ یہ نینال ۸ ستمبر ۱۹۲۰ء
 کو قریب نو بجے صبح روز کے کی حالت میں ایک خشک
 درخت کے نیچے سے جس کو ایک شخص جوڑے ٹکڑے
 گزار رہا تھا۔ اپنے سکول پہنچنے کی عجلت میں اس وقت
 سائیکل پر گدرا۔ کہ درخت سجائے زمین پر گرنے
 کے یکایک اس کے سر پر آ رہا۔ ڈاکٹر وغیرہ فوراً
 پہنچے۔ مہم بھی کی گئی۔ مگر عزیز چند منٹ ہی فوت
 ہو گیا۔ ایام طفولیت سے ہی اس کو ہنہارنے کے
 تعلیم حاصل کرنے کے علاوہ مذہبی رنگ میں
 رنگین ہونے کی فکر تھی۔ ہمت و استقلال و فہمی
 احساس ایسا کہ اڑھائی سال کی بات ہے۔ ایک
 کے ایام میں تمام گورنمنٹ ہائی سکول اناؤ کے طلباء
 نے سڑا لٹا کر دی۔ اور سکول چھوڑ بیٹھے۔ لیکن
 صرف ایک ہی بڑا احمدی بچہ تھا۔ جس نے باوجود مخالفت
 سکھ پڑوانے کی۔ یہ فہرست ہارٹ ڈیپٹی کمشنر اوناؤ
 کو پہنچی۔ جس نے مرحوم کو بلوایا۔ آخر میں کی۔ اور
 ایک وفاداری کا تمغہ اپنے ناکھ سے عنایت فرمایا۔
 ایسا ہی مرنے سے ایک ماہ پہلے بمیان اور بریلی
 کے درمیان گنگا کے پل سے گاڑی الٹ گئی۔

موتیوں کی

رمضان اور موسمی تعطیلات کی وجہ سے امتحان ۱۵ اگست
 تک متوی کیا جاتا ہے۔ ۱۲ تاریخ تک بڑے امتحان امیران
 جامعہ تانے اور سکول بیان تعلیم و تربیت کو انشاء اللہ
 پیش کیا جائے۔ آئندہ کے لئے یہ تجویز قرار پائی ہے کہ امتحان
 قائم شدہ دینی درس گاہوں میں عام کر دیا جائے۔ اور سالانہ
 نصاب تدریس کے مطابق کتب کا امتحان تمام درس میں
 شامل ہونیوالوں سے لیا جائے۔ یہ امتحان حسب استطاعت
 دو قسم کا ہوگا۔ ایک تحریری اور ایک زبانی۔ زبانی ان
 احباب کے لئے ہوگا جو لکھنا پڑھنا نہیں جانتے۔ لہذا اسکی
 محکمہ آب و ہوا کے

(الخصوس) ہم عمر مرحوم کے تمام خاندان سے
 اظہار انسوس و ہمدردی کو کہتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ
 خدا تعالیٰ مرحوم کو جو ارحمت میں جگہ ہے۔ اور لواحقین
 کو صبر جمیل اور نعم البدل عطا فرمائے۔

وفات یافتگان

پیر سے والد بزرگوار منشی عبد القادر
 خان ساہاں جو حضرت خلیفۃ المسیح
 کے ماتھے پر دو برس سے سلسلہ احیاء
 میں داخل تھے۔ انتقال فرما گئے۔ احباب کے محلے مغفرت
 کی درخواست ہے۔ محمد یونس احمدی میڈو جان (آسام)
 (۳) سید صادق حسین صاحب احمدی انادی گالہ کا
 عاشق حسین ۱۳۔ اپریل ۱۹۲۰ء کو پانچ بجے دن
 کے فوت ہو گیا۔ انا لہذا انا الہدرا جھون۔ احباب
 دعا کے مغفرت کریں۔ حافظ سلیم احمد۔ قادیان
 (۴) میرا لہ کا عبد الغفور بقضائے ایزدی دو ماہ کی
 متواتر بیماری کے بعد فوت ہو گیا۔ انا لہذا انا الہدرا جھون
 احباب دعا کے مغفرت فرمادیں۔ عبد العزیز احمدی
 راجپورہ ریاست پٹیالہ۔

(۵) بھوکے بڑے بھائی مولوی محمد اسماعیل صاحب بھاری
 جو ایک عالم فاضل اور مخلص احمدی تھے۔ بقضائے الہی
 یکم رمضان المبارک ظہر کی نماز پڑھتے پڑھتے وصال فرما
 ہو گئے ہیں۔ احباب ان کی مغفرت کے لئے دعا فرمادیں
 محمد ابراہیم بھاری

موتیوں کی

رمضان اور موسمی تعطیلات کی وجہ سے امتحان ۱۵ اگست
 تک متوی کیا جاتا ہے۔ ۱۲ تاریخ تک بڑے امتحان امیران
 جامعہ تانے اور سکول بیان تعلیم و تربیت کو انشاء اللہ
 پیش کیا جائے۔ آئندہ کے لئے یہ تجویز قرار پائی ہے کہ امتحان
 قائم شدہ دینی درس گاہوں میں عام کر دیا جائے۔ اور سالانہ
 نصاب تدریس کے مطابق کتب کا امتحان تمام درس میں
 شامل ہونیوالوں سے لیا جائے۔ یہ امتحان حسب استطاعت
 دو قسم کا ہوگا۔ ایک تحریری اور ایک زبانی۔ زبانی ان
 احباب کے لئے ہوگا جو لکھنا پڑھنا نہیں جانتے۔ لہذا اسکی
 محکمہ آب و ہوا کے

القضیۃ (بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ)

قادیان دارالامان - ۲۲ مئی ۱۹۲۲ء

آریوں کا پیش کردہ پریشیوں

ان کے مسلمہ عقائد کی روشنی

وہ ہستی جس کے لئے انسان اپنے نفس پر ہر قسم کی تکلیف گوارا کرتا ہے اور جس کی خاطر ہر دکھ اور ہر مصیبت کو نہایت خندہ پیشانی سے برداشت کرتا ہے۔ جس کے لئے گھر سے بے گھر اور وطن سے بے وطن ہونا گوارا کرتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ اور اس کے قرب کا حاصل کرنا ہے۔ یہی مقصد اور یہی مدعا ہے مذہب کی جان اور اس کی روح ہے۔

اس امر کو ملحوظ رکھتے ہوئے جب ہم آریہ مذہب پر غور کرتے ہیں۔ اور آریوں کے مسلمہ عقاید پر نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں ان کے پیش کردہ ایشور پر نظر کر کے ان کی حالت پر سخت حیرت آتی ہے۔ آریہ سماجیوں کا یہ عقیدہ ہے کہ پرانا تار جیو پرکرتی یعنی خدا۔ روح اور مادہ یہ تینوں نادری اور قدیم سے ہیں۔ البتہ پرانے روح اور مادہ کو آپس میں جوڑ دیا ہے۔

اگر بالفرض تسلیم کر لیا جائے کہ روح اور مادہ ہمہ اپنی قوتوں۔ استعدادوں اور خاصیتوں کے اندوی ہیں۔ اور جس طرح خدا اپنے وجود میں کسی کا متعلق نہیں یہ بھی اپنے وجود میں کسی کے محتاج نہیں۔ تو ہم کہتے ہیں کہ اس عقیدہ کو رکھتے ہوئے کوئی یہ کیونکر مان سکتا ہے کہ ایشور بھی کوئی ہستی ہے جب

روح اور اسکی زبردست طاقتیں خود بخود ہیں جب مادہ اور اس کی خاصیتیں اپنے آپ میں تو ان کا آپس میں جڑنا اور ترکیب پانا بھی کیوں نہ مان لیا جائے کہ خود بخود ہے وہ کونسی دلیل ہے۔ جو روح اور مادہ کو نادری اور ان کے وجود کو خود بخود مانتے ہوئے ظاہر کرتی ہے کہ ایشور ہے اور اسی نے روح اور مادہ کو جوڑا ہے۔

دوم اگر روح اور مادہ ہمہ اپنی طاقتوں اور خاصیتوں کے اپنے آپ ہمیشہ سے چلے آ رہے ہیں اور ان کے ہونے میں پریشیوں کا کوئی دخل نہیں تو پرانا تار اس صورت میں قابل بندگی اور پرستش نہیں ٹھہرتا۔ کیونکہ جبکہ اس نے نہ انسان کی روح کو پیدا کیا اور نہ مادہ کو جس سے اس کا شریہ (جسم) بنا تو پھر یہ اس کے آگے اپنے سارے وجود کو کیوں جھکائے سوم۔ ایشور روح اور مادہ کا مالک بھی نہیں ٹھہرتا کیونکہ ملکیت چار طور سے ہو سکتی ہے یا تو کوئی چیز کسی نے خود پیدا کی ہوئی ہو یا کسی نے پیدا تو نہ کی ہو۔ مگر اس نے کسی سے خریدی ہو یا اس کو کسی نے تحفہ دی ہو یا بذریعہ عصب کوئی مالک بن بیٹھا ہو۔ اب سوال یہ ہے۔ کہ پرانا تار کیونکر روح اور مادہ کا مالک ہو گیا۔ پیدا تو ان کو اس نے کیا نہیں نہ کسی سے خریدا اور نہ ہی اس کو کسی نے تحفہ دیا پھر کیا اس نے ہمیں سے ان کو عصب کیا۔ اگر ان باتوں میں سے کوئی بھی نہیں تو وہ ان کا مالک بھی نہیں ہو سکتا اور جب مالک نہ ہوا تو ان پر تصرف کرنے کا بھی اُسے کوئی حق نہیں۔ آریوں کا پیش کردہ پرانا تار بعینہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس شعر کا مصداق ہے

ایشور بنلے منہ سے فائق نہیں کسی کا
 روحیں ہیں سب نادری پھر کیوں خدا ایسی
 چہارم ہمہ ایشور اور مادہ پرانا تار کے معنی ہوتے
 کیونکہ اس کی ساری خدائی کا کارخانہ ان کے سپہا کے
 پر ہے۔ اگر بالفرض نہ روح ہو نہ مادہ۔ تو
 ایشور کیا کرتا۔ اس شعر کا مصداق بنتا۔

روحیں اگر نہ ہوتیں ایشور سے کچھ نہ بنتا
 اس کی حکومتوں کی ساری بنائی ہے
 پنجم۔ اس طرح ایشور عالم بھی نہیں ٹھہرتا۔ کیونکہ اگر وہ ارواح کی کیفیت اور ان کے اسرار کو بھی طرح جانتا اور ان کی کئی کئی پہنچ چکا ہوتا تو یقیناً ان کے بننے پر بھی قادر ہوتا۔ کیونکہ یہ مسلمہ امر ہے۔ کہ کسی شے کا کامل علم اس کے بننے پر قادر کر دیتا ہے۔ چنانچہ حکما اور فلاسفوں نے کہا ہے کہ جب علم اپنے کمال کو پہنچ جاتا ہے۔ تو وہ عین عمل بن جاتا ہے۔ پس معلوم ہوا کہ ایشور عالم بھی نہیں ہے۔ در نہ روح اور مادہ کو بنا سکتا۔

ششم۔ پھر اس طرح وہ رحم سے بالکل خالی اور گورا ثابت ہوتا ہے۔ کیونکہ اگر انسان سے ذرا سی بھی غلطی بغیر اس کے ارادے اور قصد کے ہو جائے۔ تو خود وہ اسپر کتنا ہی پشیمان اور شرمندہ کیوں نہ ہو آریوں کا پرانا تار جب تک اُسے انسانیت سے جدا کر کے گتے۔ بی اور سور و غیرہ کی جوتوں میں نہ ڈال لے تب تک اسے آرام نہیں آتا۔ اس سے بڑھ کر بے رحمی اور کیا ہو سکتی ہے۔ ایک انسان تو معافی مانگنے والے کو معاف کر سکتا ہے مگر آریوں کا پریشیوں نہیں کر سکتا۔

ہفتم۔ پھر ایسا ایشور حضرت سے بھی خالی ہے کیونکہ وہ اپنے خاص پیاروں اور وفاداروں کو اور انکو جو کہ اس کی راہ میں مرٹ گئے۔ اپنے قرب میں جگہ دے کر پھر اپنے سے دور کر دیتا ہے اور اپنی رحمت کی چادر ان پر ڈال کر پھر انکو دھتکار دیتا ہے۔ کیونکہ آریوں کا عقیدہ ہے کہ وہ ہر انسان کو مکتی میں ڈال کر اس کے کسی نہایت ہی خفیف اور چھوٹے سے گناہ کے باعث کئی خانہ سے نکال دیتا اور کسی جون میں ڈال دیتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے

دیکر نجات مکتی وہ چھینتا ہے سب سے
 کیسا ہے وہ دیا لو جسکی عطا ہی ہے غرض
 ہشتم۔ دنیا میں دیکھا جاتا ہے کہ سزا دینے کی اصل

اور مدعا سزا یافتہ کی اصلاح ہوتی ہے کہ بعد سزا
سزا یافتہ کبھی ایسی حرکت نہ کرے اور سزا سے اسکی
اصلاح ہو جائے۔ مگر آریوں کا پیش کردہ ایشور ایسا
کہ کسی کو کتے کی جون میں ڈالتا ہے۔ کسی کو انسان سے
سور بنا دیتا ہے۔ مگر ایسی سخت سزا دینے کے
باوجود پھر مبتلا تا نہیں کہ کس گناہ اور کس قصور کے
باعث یہ سزا دیتا ہوں تاکہ آئندہ انسان اپنی
غلطی اور قصور کو معلوم کر کے اس سے مجتنب میں
نہم۔ ایسا پریشور کسی صورت اور کسی حالت میں
بھی شکر یہ کا مستحق نہیں ہے۔ کیونکہ شکر کسی کا
احسان کے بدلے کیا جاتا ہے۔ مگر آریوں کا پریشور
کسی پر بھی احسان نہیں کرتا۔ اگر کسی انسان کو
سکھ یا راحت مل رہی ہے تو اپنے اچھے کرم اور
عملہ اعمال کے باعث نہ کہ پریشور کی مہربانی سے
پھر اس کا شکر کیسا ہے

دہم۔ ایسے پر ماتا کی قدرتوں اور تصرفات کا انکار
کرنا پڑتا ہے۔ کیونکہ یہ امر کسی سے مخفی نہیں کہ جس قدر
انسانی حوائج انسان کے ساتھ لگے ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
نے دنیا میں ان کو پورا کرنے کے لئے تمام چیزیں
موجود کر دی ہیں۔ مثلاً انسان کی سواری اور بار بڑاری
کے لئے گھوڑے ہاتھی وغیرہ۔ خوراک کے لئے
غلہ جات ہیں اور سبزیاں ترکاریاں۔ گھسی دودھ
کھن کے لئے گائیں بھینسیں۔ ان تمام اشیاء کی
انسان کو چونکہ ضرورت تھی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ
نے انسان کے سکھ اور آرام کے لئے اپنی کامل قدرت
اور منشاء اور تصرف سے ان کو بنا دیا۔ لیکن آریوں
کا یہ عقیدہ ہے کہ ان میں خدا اور اس کی قدرت اور
طاقت کا کوئی دخل نہیں۔ بلکہ یہ ہمارے پاؤں اڈ
گناہوں کے طفیل سب کچھ بنا ہے۔ ہم نے باپ
کئے تو اعلیٰ سے اعلیٰ قسم کی سبزیاں اور ترکاریاں
پیدا ہو گئیں۔ ہمارے برے کرموں کے باعث
گائیں اور بھینسیں پیدا ہو گئیں۔ ہمارے برے
کاموں کی وجہ سے غلہ جات اور قسم قسم کے پھل پیدا
ہو گئے۔ الغرض ان کے نزدیک جو بھی آرام دہ چیز

ہے۔ وہ انسانی گناہوں کی وجہ سے پیدا ہوتی
ہے۔ نہ کہ ایشور نے اپنی قدرت سے پیدا کی ہے
پھر اس کی قدرت کا کیا ثبوت ہے
یا زدہم۔ آریوں کے اعتقادات کی رو سے لین کا
ایشور نہایت ہی طرفدار بلکہ صرف اگنی۔ وایو
انگرا۔ آدیتا کا ہی خدا ہے اور کسی کا نہیں کیونکہ
وہ ہمیشہ اور ہر شے کے آغاز میں صرف اپنی چار
رشیدوں کے ول پر اپنا کلام ڈالتا ہے اور باقی
دنیا کو اس نے محروم کر رکھا ہے۔ اپنے کلام کے
نازل کرنے کے لئے بھی اسکو یہی ملک ہندوستان پسند
آ گیا ہے۔ گویا دوسرے لفظوں میں نہ تو باقی کے
انسان اس کے بندے ہیں اور نہ ہی دوسرے ملک
اس کے ملک ہیں

دوازدہم۔ آریوں کے خدا کی حیثیت آریوں کے
مہرشی ویاوند کے نزدیک فقط جولاہے کی سی ہے۔
گویا جس نے آریوں کے ایشور کو اور اسکی طاقت کو
معلوم کرنا ہو تو وہ میدھا کسی جولاہے کے گھر
چلا جائے۔ اور جولاہے کو دیکھ لے۔ چنانچہ وہ
ستیا رتھ پر کاش کے صفحہ ۲۳۳ رایدیشن پنجم میں
لکھتے ہیں :-

”جیسے کپڑا بنانے سے پہلے جولاہے کو روتی کا
سوت اور نئی وغیرہ موجود ہوں تو کپڑا بنانا
جاتا ہے۔ اسی طرح پیدائش عالم سے پیشتر پریشور
پر کرتی۔ کالی اکاش اور نیز جیو جوازیلی ہیں
موجود ہوتے ہیں۔ ان سے دنیا کی پیدائش
ہوتی ہے۔“

گویا جس طرح جولاہے کپڑا نہیں بن سکتا۔ جب تک کہ
اس کے پاس نئی اور سوت نہ ہو۔ اسی طرح آریوں کا
خدا بغیر روح اور مادہ کے کوئی چیز نہیں بنا سکتا۔

الغرض یہ ہے وہ ایشور جس پر آریوں کو ناز ہے
اور جس کی طرف وہ تمام دنیا کو دعوت دینے کی کوشش
کرتے ہیں۔ مگر ایسے ایشور کو کوئی کیوں مانے گا۔

ظہور حسین مولوی فاضل قادیان

ملکانوں کو طرح طرح کے لالچوں
علاقہ ارتداد میں اور قسم قسم کے دباؤ سے مرتد
بنانے والے مہاشہ شر و صائد
جی نے ہندوؤں کو ایسے

سز باغ دکھائے کہ وہ ہندو جن کے وہم و گمان میں بھی کبھی
ہنیں آسکتا تھا کہ کسی غیر مذہب کا آدمی ان کے مذہب
میں شامل ہو سکتا ہے۔ اور آ بھی کس طرح سکتا۔ جبکہ
ان کا مذہب اس بات کو قطعاً جائز ہی نہیں رکھتا۔ وہ
بھی سینکڑوں اور ہزاروں روپے مہاشہ جی کو دینے
لاگ گئے۔ کیونکہ مہاشہ جی بار بار انہیں یہ سنا تے تھے
کہ کئی لاکھ لاکھ نے پیاسے پرندہ کی طرح منہ کھولے
شدھی کے منتظر بیٹھے ہیں۔ کھینٹی پک کر بالکل تیار ہے
صرف کاٹنے والوں کی دیر ہے۔ لیکن گھوڑے ہی عرصہ
کے بعد جب وہ لوگ ختم ہو گئے۔ جو سا لہا سال سے
آریوں کے بھندوں میں پھنسے ہوئے تھے تو مہاشہ جی
اور ان کے چیلوں کو کہنا پڑا کہ ملکوں کی شدھی بڑی
بیر دھی کھیر ہے۔ ملک نے انہیں منہ لگانا بھی پسند نہیں
کرتے۔ لیکن اب تو یہاں تک ذہن پرست چلی ہے کہ آریہ
مختلف دیہات میں پٹنے اور مار کھانے کا اعلان کر
رہے اور شور مچا رہے ہیں کہ پولیس مارنے والوں کو
گرتا کرے۔ چنانچہ چند ہی دن ہوئے۔ صالح نگر
ضلع آگرہ میں مار پیٹ کھانے کا پرت شور اخباروں
میں مچایا گیا تھا۔ حال میں موضع ساندھن کے متعلق
لکھا ہے۔ کہ وہاں آریوں پر ملک نے کئی حملے کر چکے
اور انہیں گاؤں سے نکل جانے پر مجبور کر رہے ہیں۔ یہ
ساندھن وہی گاؤں ہے۔ جسے گھوڑا ہی عرصہ ہوا۔

آریوں نے اسلام گڈھ قرار دیکر لکھا تھا کہ وہ فتح
ہو گیا۔ کچھ لوگ مرتد ہو گئے اور باقی ہونے کے لئے تیار ہیں
اگر یہ ہیں ساندھن کے متعلق قابل وثوق ذرائع
سے معلوم ہوا ہے کہ آریوں کا یہ شور بالکل جھوٹا ہے
اور ایک سب انپیکٹر صاحب نے جو ہندو تھے۔ موقع
پر تحقیقات کر کے اسے بے بنیاد قرار دیا ہے۔ لیکن ہم
بوجھتے ہیں۔ کیا آریوں کو ملکوں پر اس قسم کے الزام
لگاتے ہوئے شرم نہیں آتی۔ کیا یہ وہی ملک نے نہیں ہیں

جہاں کے متعلق ہمارے شہر دھاندھی نے فرمایا تھا۔ کہ پیاسے پرندے کی طرح شدھی کے لئے منہ کھولے بیٹھے ہیں۔ اور بڑی بے تابی سے آریوں کا انتظار کر رہے ہیں۔ اب ان کی پیاس کیونکر کچھ گئی۔ اور وہ کیوں آریوں سے شدھی کا امرت پینے کی بجائے ان بات کرنا بھی پسند نہیں کرتے۔

معلوم ہوتا ہے۔ آریوں نے اور رب طریقوں میں ناکامی اور نامرادی دیکھ کر یہ ایک ہی چال اختیار کی ہے کہ ملکائوں پر مارنے پھیننے کا الزام لگا کر انہیں عدالتوں اور کچھریوں میں پریشان کریں اور اس طرح متعصب ہندو حکام کے اثر اور رسوخ۔ خوف اور ڈر کے ذریعہ ارتداد پر مجبور کریں۔ چونکہ اس علاقہ میں ہر محکمہ میں ہندوؤں کی کثرت ہے۔ اور بعض مقامات پر ان کا تعصب نمایاں اور کھلے طور پر ظاہر بھی ہو چکا ہے۔ اس لئے یہ نہایت خطرناک چال ہے۔ جو آریوں نے اختیار کی ہے۔ علاقہ ارتداد میں کام کرنے والی انجمنوں کو متفقہ طور پر اس کا مقابلہ کرنا چاہیے۔ اور غریب ملکائوں کو چھوٹے اور بناوٹی مقدمات سے خوف زدہ ہو کر آریوں کے آگے نہ جھکنے دینا چاہیے۔

خلافت مسکی
اور فتنہ ارتداد
برادان وطن کی مہربانیوں سے
ملکائوں میں جو فتنہ ارتداد پیدا ہوا ہے۔ اور جس کی زد میں سینکڑوں نہیں ہزاروں ناواقف۔ انجان اور فلاکت زدہ ملکائے بہ گئے۔ اسلامی جھنڈے کے نیچے سے نکل کر کفر اور ظلمت کی غار میں گر گئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا کلمہ پڑھنے اور آپ پر درود بھیجنے والے آپ پر گندے سے گندے اور ناپاک سے ناپاک اعتراضات کرنے والوں میں شامل ہو گئے۔ مسلمانوں کے اسلام بے راجہوت قوم میں اسلام کے جو پودے بڑے بڑے مجاہدوں اور کوششوں سے لگائے تھے وہ خشک ہو گئے اور ایسے خشک ہو گئے کہ جلانے کے

قابل بن گئے۔ لیکن اس مصیبت اس آفت۔ اس تباہی اور اس بربادی کو دیکھتے اور سنتے ہوئے بھی ان لوگوں کو ذرا پروا نہ ہوئی۔ جو آج کل مسلمانوں کے لیڈر اور راہ نمائے ہوئے ہیں۔ اور اپنے آپ کو خدایاں اسلام سمجھتے ہیں۔ کیا کوئی بتا سکتا ہے۔ کہ مولوی ابوالکلام صاحب آزاد جنہیں امام الہند کہا جاتا ہے۔ انہوں نے فتنہ ارتداد کی روک تھام کے لئے کیا کوشش کی۔ کیا کسی کو معلوم ہے کہ مسٹر محمد علی اور مسٹر شوکت علی صاحبان نے جنھیں سرتاج قوم رئیس الاحرار قرار دیا جاتا ہے۔ اسلام سے مرتد ہونے والوں کو بچانے کے لئے کیا سعی کی۔ اسی طرح کیا کوئی بتا سکتا ہے۔ کہ مولوی عبد الباقی صاحب ڈاکٹر کچلو صاحب یا اور کسی سرکردہ لیڈر اور راہ نمائے مرتدین کو اسلام پر قائم رکھنے کے لئے کوئی عملی کام کیا۔ اگر نہیں اور یقیناً نہیں تو اس کا صاف مطلب یہ ہے۔ کہ ان اصحاب کے نزدیک فتنہ ارتداد بالکل معمولی اور ناقابل توجہ بات ہے۔ اور جن اشغال میں وہ مشغول ہیں یعنی حصول سوریاج۔ خلافت ٹرکی وغیرہ زیادہ اہم اور ضروری امور ہیں لیکن کیا یہ صحیح ہے۔ اس کا جواب بالفاظ خواجہ حسن نظامی صاحب یہ ہے جو انہوں نے خلافت ٹرکی کے مسئلے پر دیا ہے :-

ارتداد رک جائے۔ مسلمانوں کا ایمان بچ جائے۔ ہندوؤں کی سنگھٹن مسلمانوں کی تباہی کے منصوبے کرنے ترک کر دے۔ تو میں جانوں کہ خلافت قائم ہو گئی ورنہ کچھ بھی ہو۔ فتنہ ارتداد سے بڑی چیز اسلام دنیا میں کوئی نہیں۔ (درویش - ۱۵ اپریل) کاش! کوئی یہ بات مسلمان لیڈروں کو سمجھائے تاکہ وہ ڈیول اور پتوں کی حفاظت کی کوشش کرنے کی بجائے جوڑ کی حفاظت کریں ورنہ قطعاً ناممکن ہے کہ انکی کوششیں نتیجہ نابت ہو سکیں۔ کیا وہ دیکھتے نہیں کہ خلافت ٹرکی کے متعلق ان کی مساعی کا کیا انجام ہوا۔ کیا انہیں معلوم نہیں کہ ہر بات میں ہندوؤں کی ماں میں ہاں ملنے اور ہر موقع پر نقصان اٹھانے کے باوجود ہندو مسلم

اٹکار کا کیا حشر ہوا۔ پھر کیوں وہ اسلام کی حفاظت اور اشاعت کی طرف متوجہ نہیں ہوتے۔ کیوں مسلمانوں کی ترتیب اور تنظیم کی کوشش نہیں کرتے۔ اور کیوں ان آفات کو دور کرنے کی سعی نہیں کرتے۔ جو آئے دن مسلمانان ہند پر نازل ہو رہی ہیں ؟

معاصر حکم کا یادگاری نمبر

جناب شیخ یعقوب علی صاحب ایڈیٹر نے ماہ مئی کے آفریں "الحکم" کا ایک خاص پرچہ شائع کرنے کا اعلان کیا ہے۔ اور اسے اس شرط کے ساتھ مشروط کیا ہے کہ دس ہزار پرچہ کی خریداری کے لئے درخواستیں پہنچ جائیں۔ ہماری جماعت کے مقابلہ میں یہ کوئی بڑی تعداد نہیں ہے۔ اور اگر اجاب ہمت اور کوشش سے کام لیں۔ تو اس حقوڑے سے عرصہ میں بھی اسے پورا کر سکتے ہیں۔ ذمہ داری اصحاب اور مختلف مقامات کی انجمنیں بہت جلدی اس پرچہ کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں خریدنے کے لئے آرڈر بھیجیں اور انکی اشاعت اور ترویج کا خاص اہتمام کریں کیونکہ جناب شیخ صاحب صحابہ صوف کی ذات سے توقع ہے کہ وہ اس نمبر کو نہایت دلچسپ اور مفید صورت میں شائع کریں گے اور اسے بزرگان جماعت کے بہت اہم اور ضروری مضامین کا گلدستہ بنا کر پیش کریں گے۔ جو تبلیغ احمدیت کے لئے بہت مفید ہو گا۔

ہماری خواہش تو یہی ہے کہ اجاب دس ہزار کی تعداد ضرور پوری کریں۔ آریہ اخبارات کے خاص نمبر ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲ کی تعداد میں شائع ہوتے ہیں۔ اور پھر بھی پورے نہیں ہوتے اور بہت سے خریدار محروم رہ جاتے ہیں دس ہزار کی تعداد کوئی ایسی تعداد نہیں۔ جو اگر کوشش کی جائے تو پوری نہ ہو لیکن چونکہ وقت حقوڑا ہے اسلئے ہماری رائے یہ ہے کہ اس نمبر کی اشاعت کو دس ہزار کی تعداد سے مشروط نہ رکھا جائے۔ خدا تعالیٰ پر بھروسہ کر کے اسکی تیاری شروع کر دی جائے اور آخری وقت تک جس قدر درخواستیں پہنچ جائیں۔ ان کے اندازہ سے چھپوایا جائے۔ البتہ آئندہ اس قدر عرصہ قبل اسکی تحریک کی جائے

495
الحکم
جناب شیخ یعقوب علی صاحب ایڈیٹر نے ماہ مئی کے آفریں "الحکم" کا ایک خاص پرچہ شائع کرنے کا اعلان کیا ہے۔ اور اسے اس شرط کے ساتھ مشروط کیا ہے کہ دس ہزار پرچہ کی خریداری کے لئے درخواستیں پہنچ جائیں۔ ہماری جماعت کے مقابلہ میں یہ کوئی بڑی تعداد نہیں ہے۔ اور اگر اجاب ہمت اور کوشش سے کام لیں۔ تو اس حقوڑے سے عرصہ میں بھی اسے پورا کر سکتے ہیں۔ ذمہ داری اصحاب اور مختلف مقامات کی انجمنیں بہت جلدی اس پرچہ کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں خریدنے کے لئے آرڈر بھیجیں اور انکی اشاعت اور ترویج کا خاص اہتمام کریں کیونکہ جناب شیخ صاحب صحابہ صوف کی ذات سے توقع ہے کہ وہ اس نمبر کو نہایت دلچسپ اور مفید صورت میں شائع کریں گے اور اسے بزرگان جماعت کے بہت اہم اور ضروری مضامین کا گلدستہ بنا کر پیش کریں گے۔ جو تبلیغ احمدیت کے لئے بہت مفید ہو گا۔

پیدائش انسان کی غرض

صفات الہی کا جلوہ گاہ بننا

از حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ

فرمودہ ۱۸ اپریل ۱۹۲۵ء

حضور نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
 میں نے کچھ جمعہ میں رمضان کا ایک فائدہ اس امر کے متعلق تو جہر دلائی تھی۔ کہ رمضان کے فائدہ میں سے ایک بہت بڑا فائدہ یہ بھی ہے۔ کہ اس کے اندر خدا تعالیٰ نے ایسے اوقات عبادتوں کے لئے رکھ رکھے ہیں۔ کہ اگر انسان ان اوقات میں خدا تعالیٰ کی عبادت کامل تذلّل اور پورے شوقاً حضور سے کرے تو یقیناً اپنے محبوب سے مل سکتا ہے۔ اور اس مقام پر پہنچ سکتا ہے۔ کہ اگر اس مقام سے اس کو تمام دنیا کی حکومتیں مل کر بھی گرانا چاہیں۔ تو بھی اس کے پائے ثبات کو لغزش نہیں دے سکتیں۔ یہ وہ مقام ہے۔ جس پر پہنچنے کے بعد اس کو گرنے کا ذرا احتمال نہیں رہتا۔ اور اس کو خدا کا قرب حاصل ہو جاتا ہے جس سے بڑھ کر دنیا و آخرت کا کوئی انعام نہیں۔ آج پھر میں اسی صورت کے دوسرے پہلو کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ اور وہ یہ ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں فرماتا ہے۔ **وَمَا خَلَقْنَا الرَّجُلَ لِيَكْفُرَ** کہ میری جن دانس کے پیدا کرنے سے صرف ایک غرض ہے اور وہ یہ ہے۔ کہ میرے عہد بن جائیں۔ اور میرا قرب حاصل کرنے کے لئے جو تکالیف ان کو میری راہ میں پیش آئیں۔ ان کو برداشت کرتے ہوئے ان

میں سے یا سانی گدڑ جھائیں اور حرف شکایت زبان پر نہ لائیں۔ جب کوئی اس طرح کرتا ہے۔ تب وہ اس بات کا مستحق ہوتا ہے۔ کہ میرا عہد کھلا سکے۔ عبودیت کے معنی عربی عبودیت کا مطلب زبان میں کامل عاجزی اور تذلّل کے ہیں۔ تذلّل کہتے ہیں۔ کسی چیز کا کسی دوسری چیز کے اثر سے متاثر ہونا۔ اور اس کے نقش کو قبول کرنا۔ مثلاً انسان نرم مٹی پر ہاتھ مارتا ہے۔ تو اس پر ہاتھ کا نقش بن جاتا ہے۔ اس نقش کو عربی زبان میں تذلّل کہتے ہیں۔ اور چونکہ گیلی مٹی کسی فاعل کے اثر سے جلدی متاثر ہو کر اس کے نقش کو جو وہ پیدا کرنا چاہتا ہے۔ قبول کر لیتی ہے۔ اس لئے جو لوگ اپنا عجز اور انکسار ظاہر کرنا چاہتے ہیں۔ وہ اپنے آپ کو خاکہ سے تشبیہ دیتے ہیں۔ اور خاکسار کہلاتے ہیں۔ اسی طرح تذلّل اور عاجزی کے اظہار کو مد نظر رکھتے ہوئے عربی زبان میں یہ محاورہ ہے۔ کہ تار تار بیدار یعنی خاک آلودہ ہوں نیوے ہاتھ۔ یہ محاورہ عرب لوگ اس وقت بولتے ہیں۔ جب کسی کی ذلت اور عاجزی ظاہر کرنا یا اس کے استحقاق کو ظاہر کرنا منظور ہو۔ اور اس محاورہ میں مٹی کے لفظ کو لانے کی یہی حکمت ہے۔ کہ مٹی میں جس قدر تذلّل اور عجز ہے۔ اور کسی چیز میں نہیں۔ یہ اپنے اندر کامل تذلّل کا سامان رکھتی ہے۔ اور سامان رکھنے کے ساتھ ہی یہ مختلف قسم کی شکلیں بھی اختیار کر سکتی ہے اگر تم باریک مٹی کو کسی چوڑے برتن میں ڈالو گے تو وہ چوڑی شکل اختیار کرے گی۔ اور اگر گول برتن میں ڈالو گے تو گول شکل اختیار کرے گی۔ اسی طرح گیلی مٹی کو جن شکلوں میں ڈھالنا چاہو گے وہ ڈھل جائے گی۔ اور تم اس سے مختلف قسم کے برتن لوٹے پیالے وغیرہ بنا سکتے ہو۔ اسی طرح انیس بن سکتی ہیں۔ جن سے تمہارے اعلیٰ درجہ کے رہائشی مکان تیار ہو کر تے ہیں۔ انسان کو کیوں مٹی سے بنایا گیا اس امر کی

طرف متوجہ کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے انسان کی پیدائش کے متعلق فرمایا ہے۔ کہ ہم نے انسان کو مٹی سے بنایا ہے۔ اور مٹی کے بنانے سے یہ غرض ہے۔ کہ جس طرح مٹی ہر قسم کے اثرات سے متاثر ہو کر اپنے اندر میسوں قسم کے نقوش جذب کر سکتی ہے۔ اور وہ اس قابل ہو سکتی ہے۔ کہ مختلف قسم کے شکلیں اختیار کر سکے۔ اسی طرح بندہ میں خدا تعالیٰ نے ایسی طاقت رکھ دی ہے۔ کہ وہ نیکی اور بدی دونوں راہوں پر چل سکتا ہے۔ اور دونوں صفتوں کو اپنے اندر جذب کر سکتا ہے۔ اگر بندہ کے اندر بدی کو قبول کر نیکا مادہ نہ رکھا جاتا۔ اور یہ فرشتوں کی طرح نیکی ہی پر قادر ہوتا اور بدی کے نزدیک نہ جاسکے تو یہ ہرگز اس قابل نہ ہوتا۔ کہ اس کو عظیم درجے کے انعام دئے جائیں۔ اور نہ ہی اس لائق ہوتا کہ اس کے مدارج کی ترقی ہوتی۔ پس خدا تعالیٰ کا انسان کو بار بار یہ فرمانا۔ کہ ہم نے تم کو مٹی سے پیدا کیا ہے دراصل اس بات کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ کہ تو مٹی کی طرح اپنے اندر تبدیلی کر سکتا ہے۔ اور مختلف قسم کے نقوش نیکی اور بدی کے اپنے اندر جذب کر سکتا ہے۔ اور ان کے اثرات سے متاثر ہو سکتا ہے۔

کامل عہد بننے کا حکم | قبول کرنے کے پھر ایک خاص صورت اور شکل اختیار کرنے کا حکم دیا۔ اور فرمایا۔ کہ نیک ہو جا۔ اور میرا عہد بن جا اور ہماری ذات کے عکس کو اپنے اندر جذب کر اور کامل عہد کھلا۔ کامل عہد وہی ہو سکتا ہے۔ جس میں دونوں صفتیں موجود ہوں۔ یعنی جہاں وہ اپنے مالک کی اطاعت کرتا ہو۔ وہاں اس میں یہ بھی طاقت ہو۔ کہ نافرمانی کرنے پر بھی قادر ہو۔ اور باوجود نافرمانی کی طاقت رکھنے کے پھر وہ اپنے مالک کی اطاعت کرے۔ اور اس کا فرمانبردار ہو۔

آگے ایک سوال پیدا ہوتا ہے **خدا عہد بننے کا** | اور وہ یہ کہ خدا تعالیٰ جو کیوں حکم دیتا ہے کہتا ہے۔ کہ میرے عہد بن جاؤ

496

تو کیا اس عہد کے لفظ کے معنی خدا تعالیٰ کے نزدیک بھی وہی ہیں جو عوف میں استعمال ہوتے ہیں۔ اور کیا اپنی اغراض کو پورا کرنے کے لئے عہد بننے کا حکم دیا ہے۔ جن اغراض کو پورا کرنے کے لئے ایک آقا میں اپنا ہاتھ بٹواتا ہے۔ جیسا کہ بعض اوقات ایک آقا ایک غلام کو اس لئے خریدتا ہے کہ وہ مختلف قسم کے بوجھوں کے اٹھانے میں اپنے آقا کا ہاتھ بٹوائے۔ اور اس کی مدد کرے۔ یا بعض اوقات ایک مالک ایک لڑکے کو اس لئے رکھتا ہے۔ کہ وہ اگر باہر سفر پر جائے یا کسی اور غرض سے گھر سے نکلے۔ تو وہ اس کی عدم موجودگی میں گھر کی حفاظت کرے یا جب وہ سایہ دار درخت کے نیچے آرام کرنے کی خاطر بیٹھ جائے۔ تو نوکر اس کی جگہ ہل چلائے اور اس کے کام میں اس کی مدد کرے۔ پھر بعض اوقات ایک آقا غلام کو اس لئے خریدتا ہے کہ دشمنوں کے دلوں میں اس کی دہشت بیٹھ جائے اور کسی دشمن کو طاقت نہ ہو کہ وہ اسپر کسی غفلت کے وقت حملہ کر سکے۔ بسا اوقات ایک آقا ایک غلام کو اس لئے خریدتا ہے کہ وہ آقا کے لئے باڈی گارڈ بننے کا کام کرے اور ہر وقت اس کے ساتھ سایہ کی طرح لگا رہے تاکہ کوئی دشمن اس پر کہیں اچانک حملہ نہ کرے۔ اور اس کو جان سے مارے۔ پھر بعض دفعہ غلام ظاہری شان و شوکت کے دکھلانے کے لئے خریدا جاتا ہے۔ اور جب اس کا آقا بازار میں سیر کے لئے نکلتا ہے تو وہ لوگوں کو راستے سے ہٹاتا جاتا ہے۔ اور کہتا جاتا ہے کہ رات صاف کر دو۔ میرا آقا آتا ہے۔ اور اس طرح لوگوں پر اپنے آقا کی شان و شوکت ظاہر کرتا ہے۔ لیکن کیا خدا بھی تمہارا محتاج ہے اور تمہیں اس لئے عہد بنانا ہے کہ تم اس کے کاموں میں اس کا ہاتھ بٹاؤ یا اگر وہ باہر سفر کو جائے۔ تو تم گھر کی حفاظت کرو یا اس لئے کہ تمہارے عہد بننے کی وجہ سے اس کے دشمنوں کے دلوں میں اس کی دہشت اور خوف بیٹھ جائے۔

یا اس لئے کہ تم اس کے باڈی گارڈ بنو۔ اور اس کے غفلت کے وقتوں میں اس کی اس کے دشمنوں سے حفاظت کرو۔ یا اس لئے کہ وہ تمہارے فیصلے اپنی شان و شوکت اور جلال ظاہر کرے۔ ہرگز نہیں۔ خدا اپنے جلال اور شان و شوکت کے ظاہر کرنے میں تمہارا محتاج نہیں۔ اس کا جلال تو اب بھی اسی طرح ظاہر ہے جس طرح پہلے ظاہر تھا۔ اور جب تم نہ ہو گے تب بھی اسی طرح ہو گا۔ پس جب وہ ان تمام غرضوں کو پورا کرنے کے لئے تمہیں عہد بنانا نہیں چاہتا۔ تو پھر وہ کونسی غرض ہے جس کو پورا کرنے کے لئے تمہیں کہتا ہے کہ میرے عہد بن جاؤ۔ اس کا جواب یہ ہے کہ وہ اس غرض کے لئے تم کو عہد بنانا چاہتا ہے کہ تم اپنے فائدہ کے لئے نیک بنو اور اس کے لئے تذلّل اختیار کرو اور اسی کے ہو جاؤ۔ اسی کی طرف خدا تعالیٰ قرآن مجید میں اشارہ فرماتا ہے کہ تمہاری پیدائش کی غرض یہ ہے کہ تم میرے عکس کو اپنے اندر جذب کرو اور میری صفات میں رنگین ہو جاؤ تاکہ میرے کہلاؤ اور اس کی مٹی کی طرح ہو جاؤ۔ جس پر آسانی سے قسم قسم کے نقش پڑ سکتے ہیں تاکہ تم پر خدا کا عکس پڑے اور اسکی صفات تمہارے اندر منقش ہو جائیں۔ پرانے زمانہ میں یہ دستور تھا کہ کاغذوں کی قلت کی وجہ سے کتابیں مٹی پر لکھی جاتی تھیں۔ چنانچہ اب بھی اسی مٹی کی تختیاں ملتی ہیں۔ جن پر مختلف کتابیں لکھی ہوئی ہیں۔ پس تم گیلی مٹی ہو جاؤ۔ تاکہ تم پر میرے جلال کا عکس پڑے۔ اور میں تم کو اپنا نشان بنا سکوں۔ اور تم میرے ظہور ہو۔ اور ان لوگوں کے لئے نمونہ بنو۔ جو ابھی تک عہد نہیں بنے۔ وہ تمہارے اندر میرے نشانات دیکھیں۔ اور میری صفات کو ملاحظہ کریں تاکہ ان کو یہ معلوم ہو کہ جب خدا کے وہ بندے جو اپنے اندر اس کی صفات جذب کئے ہوئے ہیں۔ اس قدر رحم دل اور شفیق ہوتے ہیں تو وہ خدا کی شائستگی اور محبت کرنے والے ہو گا۔ جس کے یہ آئینہ ہیں۔

کو خدا نے اپنی شکل پر پیدا کیا۔ تاکہ خدا اپنے صفات اپنے بندے کے اندر جلوہ گر کرے۔ اور اس کو دوسرے بندوں کے لئے بطور نمونہ ظاہر کرے جس کی وہ تقلید کریں۔ جب بندہ اس مقام پر پہنچ جاتا ہے کہ وہ لوگوں کے لئے اسوہ حسنہ ہو۔ تو تمام گناہوں سے نجات پالیتا ہے۔ اور اس کو وہ مقام حاصل ہو جاتا ہے جس کی طرف قرآن شریف میں خدا تعالیٰ اس طرح اشارہ فرماتا ہے:۔ فادخلی فی عبادی وادخلی جنتی کہ چونکہ تو میرا عہد بن گیا ہے اور میری صفات کا جلوہ گاہ ہو گیا ہے۔ اس لئے اب تو میرے مقام پر کھڑا ہو سکتا ہے۔ اور میرا مقام وہ مقام ہے جس میں کسی قسم کی احتیاج انسان کو دکھ نہیں دیتی نہ بھوک اس کو ستاتی ہے نہ پیاس اس کو تنگ کرتی ہے۔ اور نہ ہی اس کو فنا ہونے کی غلش دامنگیر ہوتی ہے۔ اس کے ساتھ کن فیکون کا معاملہ کیا جاتا ہے۔ جیسا کہ فرمایا لھم ایشاؤن فیما ولدنا مزید۔ یعنی جو وہ چاہیں گے۔ ان کو مل جائیگا اور یہی مفہوم کن فیکون کی آیت میں ادا کیا گیا ہے۔ جو کچھ خدا کہتا ہے ہو جاتا ہے۔ غرض کہ عہد کے بعد اس مقام پر پہنچ کر انسان خدا کی صفات کو اپنے اندر لے لیتا ہے۔ اور اس کے رنگ میں رنگین ہو جاتا ہے۔ کسی قسم کے حوائج کی تکلیف اس کو نہیں ہوتی۔ اور نہ ہی اس کو دکھ دیتی ہیں۔ جس طرح کہ خدا کو وہ نہیں ہوتی۔ غرض کہ خدا کی صفات بندہ کو جنت میں ملتی ہیں۔ اس دنیا میں نہیں ملتیں کیونکہ اگر یہاں بندہ کی صفات کو اس طرح ظاہر کرے تو شرک کا دوسرے۔ لیکن چونکہ قیامت میں شرک کا ڈر نہیں ہو گا۔ اس لئے بندہ خدا کی صفات کا پورا مظہر ہو گا۔

فرق خدا اور بندہ میں یہ فرق ہے کہ خدا کی صفات ذاتی ہیں۔ وہ صمد ہے۔ بے نیاز ہے۔ اس نے کسی اور صفات نہیں لیں۔ لیکن بندہ صمد نہیں۔ بلکہ محتاج ہے اور اس نے ان صفات کو خدا تعالیٰ سے حاصل کیا ہے۔

خدا کی صفات کا پورا مظہر ہونا اشارہ ہے۔ کہ انسان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اور وہ ہر دم اسی کا محتاج ہوگا۔

احمدی صاحب سے سوال

یہ بیان کرنے کے بعد میں آپ لوگوں سے پوچھتا ہوں کہ کیا تم خدا سے غمینی ہو۔ اور خدا کے محتاج نہیں ہو۔ کیا تم نے انسان کی پیدائش کی غرض کو پورا کیا۔ اور اس کے لئے کوشش کی ہے کہ تم خدا کی صفات میں رنگین ہو جاؤ۔ اسکو حاصل کر لو۔ اسی کے لئے کھڑے ہو جاؤ۔ اور اس کے حصول کے لئے تڑپتے رہو تم خوش قسمت ہو کہ تم نے خدا کے ایک نبی کو دیکھا اور اسکی صحبت سے فائدہ اٹھایا۔ تمہیں خدا نے وہ نعمت دی جس کے لینے کے لئے دوسری قومیں تڑپتی ہیں لیکن انہیں ملی رائیٹ سو سال گزرے کہ عیسائیوں نے نبی کی شکل نہیں دیکھی۔ ۳۳ سو سال گزرے کہ یہودیوں نے خدا کے فرستادہ کا چہرہ نہیں دیکھا۔ اور تیرہ سو سال گزرے کہ مسلمانوں نے کسی برگزیدہ کی صحبت سے فائدہ نہیں اٹھایا۔ اس لئے تم جتنا اس نعمت کے حامل ہونے پر خوش ہو۔ کم ہے۔ اور غمینی خوشی مناؤ۔ تھوڑی ہے۔ لیکن تمہارا خوش ہو لینا ہی کافی نہیں۔ بلکہ تمہیں چاہیے کہ اس نعمت کی قدر کرو۔ اور اس آفتاب کی روشنی سے فائدہ اٹھاؤ۔ اگر دوسری قومیں اس آفتاب کے مقابلے میں چمکا ڈروں کی حیثیت رکھتی ہیں۔ اور وہ اس نور کی قدر و منزلت نہیں جانتیں۔ اسلئے اس آفتاب کی روشنی سے چھپنا چاہتی ہیں۔ کیونکہ ان کی آنکھیں بیمار ہیں۔ اور انہیں طاقت نہیں کہ اس آفتاب کی روشنی کو دیکھ سکیں لیکن تم نے آفتاب کو دیکھا ہے۔ اسکی روشنی کو ملاحظہ کیا ہے اسلئے تم سے پوچھتا ہوں کہ تم میں سے کتنے ہیں۔ جنکی یہ خواہش ہے۔ کہ ہم نے خدا کو ملنا ہے۔ اور اس کی صفات اپنے اندر پیدا کرنا ہے۔ افسوس ہے کہ بہت کم لوگ ہیں۔ جن کی یہ خواہش ہے۔ اور پھر وہ بہت کم ہیں جن کی یہ خواہش ہے۔ مگر وہ اس کے پورا کرنے کے لئے بے چین ہیں۔ اکثر لوگوں کا وقت غفلت میں گذرتا ہے تم میں سے بہت ہیں۔ جنہوں نے حضرت صاحب کے وعظ اور لیکچر سنے۔ پھر حضرت ضلیقہ اولیٰ رنہ کے درسوں اور وعظوں میں شامل ہوئے۔ اور پھر میرے خطبے اور

دوسروں کو سنا ہے۔ لیکن باوجود اس کے تم میں ایسا نمایاں تغیر نہیں آتا۔ جس سے یہ معلوم ہو کہ تم کسی امر کے حاصل کرنے کے لئے دیوانے ہو۔ اور سخت بے چین ہو۔ اور تمہیں ایک منٹ بھی چین نہیں آتا۔ یہی وجہ ہے کہ تمہاری ترقی کی رفتار بہت سست ہے۔ اور تم میں ایسے لوگ پائے جاتے ہیں۔ جو کئی قسم کے عیبوں سے ملوث ہیں تم دیکھو گے کہ کئی ایسے ہونگے۔ جنہیں غیبت کی عادت ہوگی بہت ایسے ہونگے۔ جنہیں خیانت کی عادت ہوگی۔ کئی ایسے ہونگے۔ جنہیں جھوٹ کی عادت ہوگی۔ باوجود ان عادات قبیحہ کے پھر وہ مطمئن ہیں یہ نہیں کہ وہ عادات قبیحہ کو ترک کر دیں۔ اور اپنے اندر ایک نمایاں فرق پیدا کر لیں۔ اور اس کوشش میں لگے کہ ہمیں کہ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کی صفات کا جلوہ گاہ بنائیں۔

اصلاح کیلئے بے چینی

میں یہ نہیں کہتا کہ فوراً تغیر آجائے۔ صحابہ میں بھی تغیر فوراً نہیں ہوا تھا۔ بلکہ میں یہ کہتا ہوں کہ بے چینی اور بے چینی کا پیدا ہونا اصلاح کے لئے نہایت ضروری ہے۔ اور مومن کو اپنی اصلاح کے لئے ہر وقت کوشاں رہنا چاہیے۔ دیکھو کہ وہی ددا انسان کی طبیعت میں گھبراہٹ پیدا کرتی ہے۔ لیکن وہی کو ڈا ہٹ بیماری کو دور کرتی ہے۔ بیماریوں کو بھران پڑتا ہے۔ جس کے متعلق طبیب کہتے ہیں کہ یا تو بیمار مر گیا یا نہی گیا پس اسوقت بیمار کی بے چینی اسکی حالت کو اکثر اوقات اچھا بنا دیتی ہے۔ اور وہ تندرست ہو جاتا ہے۔

تم میں خدا تعالیٰ کو پانے کے لئے بے چینی بے چینی اور گھبراہٹ پیدا ہو جانی چاہیے۔ تاکہ تمہارا علاج جلدی ہو سکے۔ اور تمہیں جلد شفا حاصل ہو جائے۔ وہ مریض کیسے شفا پا سکتا ہے جو یہ سچی نہیں جانتا کہ وہ بیمار ہے۔ اور اگر اس کو لوگ کہتے ہیں کہ تم اپنا علاج کرو تاکہ تم تندرست ہو جاؤ۔ تو وہ ڈانٹ کر جواب دیتا ہے کہ تم غلط کہتے ہو۔ میں تندرست ہوں۔ ایسے مریض کا جانبر ہونا نہایت ہی مشکل ہے۔ ڈاکٹر کو وہی مریض تلاش کر لگا جسے اپنے بیمار ہونے کا احساس ہوگا۔ اور اپنی بیماری کے متعلق جس کو بے چینی اور

بے چینی ہونی ہوگی۔ جس تم اپنے اندر بے چینی اور بے چینی پیدا کرو۔

وعظوں کے بے توجہی

میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں کہ تم نے تم کو کتنے ہی خطبے ایسے سنائے ہیں کہ اگر تم ان پر عمل کرتے اور تم میں ان پر کار بند ہونے کی گھبراہٹ ہوتی۔ تو تم ضرور اپنی کمزوریوں کا علاج کر لو۔ اور اپنی فرض کو حاصل کر لیتے۔ لیکن افسوس کہ تم میں سے بہتوں نے ان خطبوں ان وعظوں ان لیکچروں کو کانوں سے سنا۔ لیکن قلب میں جگہ نہ دی۔ وعظوں کے سننے کے بعد اٹھ کر چلے گئے۔ اور ایسے ہو گئے۔ کہ گویا کچھ سنا ہی نہیں۔ اور نہ ہی کبھی ان پر عمل کرنے کی کوشش کی۔ میں کہتا ہوں کہ ایسے وعظوں اور لیکچروں کے سننے سے کیا فائدہ۔ لیکچروں اور وعظوں کے سننے کی غرض تو ان نصاب پر عمل کرنا ہوتی ہے۔ جو ان میں بتلائی جاتی ہیں۔ اور جب تک انسان ان نصاب پر عمل کر کے اپنے اندر ایسا تغیر نہ پیدا کر لے۔ کہ جس سے وہ دنیا ہی میں خدا تعالیٰ سے ملاقات حاصل کر لے اور اس کے نورانی چہرہ کو دیکھ لے۔ اور اس سے بچائے۔ تب تک اس کے لئے مرجھانے کی جگہ ہے۔

بیماروں کو خوشی

تم میں سے بہت ہیں جو اسبات پر خوش ہوتے ہیں کہ ان کو صداقت سچ معلوم کے مسئلہ کے ذرائع معلوم ہو گئے۔ اور سمجھتے ہیں کہ سچ معلوم کیا صداقت پر ہمارا انشراح صدر ہو گیا۔ تم میں سے بعض ہی کافی سمجھ لیتے ہیں کہ وفات مسیح کا مسئلہ ہم نے ایسا حل کر لیا ہے۔ کہ اور کوئی اس میں ہمارا مقابلہ نہیں کر سکتا تم میں سے بعض اسی پر پھولے نہیں سماتے کہ ہم کو قرآن کے متعلق علوم و فنون پر کافی اطلاع ہے۔ اور ہمیں ہمارا کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا۔ تم میں سے بہت ہیں۔ جو اس بات پر شاد ہیں کہ ہم بڑے اچھے مناظر ہیں۔ ہمارا کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا۔ یا ہم بڑے اچھے مولوی ہیں ہم سے بڑھ کر کوئی نہیں۔ لیکن میں کہتا ہوں۔ رب سے بڑے مولوی ہونے سے تم خدا تک نہیں پہنچ سکتے۔ اور نہ ہی تم اسکی ملاقات حاصل کر سکتے ہو۔ تمہاری کتابیں اور تمہارا علم تم کو خدا تک پہنچانے سے قاصر ہے۔ ہاں اگر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لوگ موتیوں کے سرمہ کو پسند کرتے ہیں

اس لئے کہ یہ مولانا نور الدین خلیفۃ المسیح اول کا محبوب نمونہ ہے جسکی طبی قابلیت کا لوہا اپنے بیگانے سے ثابت ہے۔ اس میں سب سے بڑی خوبی اور کارخانہ نور سے ہے۔ بڑی محنت و شوق و انتہام سے تیار کر لیا ہے۔ ضعف بصر، گھٹیا نظر، غار بن چشم، بھولا جالہ پانی بننا، دھندل پڑنا، بال بستی، موتیاں پڑنا، غوشیکہ آنکھوں کی جلد پھاڑوں کیسے اکیڑے۔ اس کے لگاتار استعمال سے عینک کی حاجت نہیں رہتی قیمت فی تولہ چار علاوہ محصول اک جو سال بھر کیلئے کافی ہے۔ مزید اطہر بنانا کیلئے ایک شہادت ملاحظہ فرمائیے۔ ایک ہمیشہ کلرک کی شہادت ہے۔ جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب ہیڈ کوارٹر کلرک ٹریڈنگ کمپنی لاہور لکھتے ہیں۔ کہ میری آنکھوں میں آگن کا گولہ پڑ گیا تھا وہ نکل تو گیا تھا۔ مگر تمام دن پانی بہتا رہا اور آنکھ سرخ ہو گئی۔ میں نے صرف تین سالیاں آپ کے سرمہ کی آنکھوں میں لگائیں۔ صبح پانی بننا بند ہو گیا اور سرخی بھی جاتی رہی۔ میں نے آپ کے سرمہ کو

اکسیر ہائیل ولادت

نے تھوڑے سی دنوں میں اپنی بے نظیر خوبی کی وجہ سے ایک دنیا کو حیرت کر دیا ہے۔ حکیم مطلق نے اس مرکب میں وہ تاثیر رکھی ہے۔ کہ جس کے بروقت استعمال سے نہ صرف بچہ نہایت ہی آسانی سے پیدا ہو جاتا ہے۔ بلکہ وہ درد بھی جو بچہ کو بعد ولادت دو دو تین تین دنوں تک آتا رہتا ہے۔ اللہ کے فضل سے بالکل نہیں ہوتا۔ اور نہ بروقت پیدائش کوئی تکلیف ہوتی ہے۔ باوجود اس کے رفاہ عام کی خاطر قیمت صرف دو روپے محصول رکھی گئی ہے۔ علاوہ ازیں ہمارے شفا خانہ میں ہر ایک قسم کی بیماری کا علاج نہایت کوشش سے کیا جاتا ہے۔ اور ہر ایک قسم کی اور بات بھی مل سکتی ہیں۔

مسئلے کا پتہ
ڈاکٹر منظور احمد مالک شفا خانہ ولینڈ پرسلانوالی
حال داروقادریان۔ ضلع گورداسپور

مقبول و مشہور

محافظ حمل حب اٹھرا

حضرت خلیفۃ المسیح حکیم نور الدین صاحب کا محبوب نمونہ حب اٹھرا سے دنیا فائدہ اٹھا رہی ہے۔ اٹھرا کیا ہے بچے مردہ پیدا ہوں۔ یا چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ یا حمل گر جاتا ہو۔ تو اس بیماری کے لئے حب اٹھرا اکسیر کا حکم رکھتی ہے۔ اس کے استعمال سے وہ گھر جو بیماری کا نشانہ بن کر پیارے بچوں سے خالی تھے۔ آج خدا کے فضل سے وہ گھر بچوں سے بھرے ہوئے ہیں۔ حب اٹھرا مایوس غم رسیدہ۔ صدمہ خوردہ۔ دلوں کی تسکین و سہارہ ہے۔ اکی خوبی کے کئی سائنٹیفکٹ میرے پاس موجود ہیں قیمت فی تولہ ایک بار چھ تولہ منگو لئے پرنی تولہ پتہ
دواخانہ رحمانی محمد الرحمن کاغذی قادریان ضلع گورداسپور

تخرید بخاری

مع اصل عربی ترجمہ اردو

مولفہ علامہ حسین بنی مبارک زبیدی المتوفی سن ۹۰۹ھ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صحیح اصح احادیث کا ناباب گنجینہ نہایت اعلیٰ انتہام کیساتھ خوشخط واضح چھپ کر تیار ہے۔ مقدمہ میں نام بخاری اور عام راویان تخرید کے جسٹہ جسٹہ حالات تمام احادیث تخرید کے مفہوم قائم کر کے اعلیٰ فہرست اس طرح دی گئی ہے۔ کہ ہر ایک شخص مطلب کی احادیث آسانی سے نکال سکے۔ اس کے بعد اصل کتاب کے ایک کالم میں عربی اور اس کے بالمقابل اردو ترجمہ یہ مبارک کتاب ہر مسلمان کے گھر میں ہونی چاہیے۔ فرمائش آج ہی بھیجیے تاکہ آپ کی ناکت کا منتظر نہ رہنا پڑے۔ لکھنؤ چھپائی ویدہ زیب کاغذ سفید۔ حجم ۱۱۰۰ صفحات۔ کتاب چھپ رہی ہے قیمت ۱۰ روپے

حصہ اول اک چھپ کر کل پھر

فیروز اللغات اردو

اس سہولت لغات میں رائج وقت اردو کے پچاس ہزار لفظوں محاوروں ضرب لفظوں کہاوتوں اور مقولوں کے دولاکھ سے زیادہ معنی بنائے گئے ہیں۔ اور قریباً وہ تمام عربی نارسا ہندی سنسکرت و انگریزی وغیرہ کے الفاظ موجود ہیں۔ جو اس وقت اردو تحریر اور تقریر میں مستعمل ہیں چنانچہ مسکلی اور بی۔ ایل الرائے نے اسے زبان اردو میں ایک مینظیر اضافہ قرار دیا ہے۔ نیر اکیسنسی گورنر صاحب بہادر نے اسکا ڈیپٹیکیشن اپنے نام نامی پر منظور فرما کر پانچ سو روپیہ نقد کا اعلیٰ انعام محکمہ تعلیم سے مرحمت فرمایا ہے۔ کتاب دو حصوں میں منقسم ہے۔ ہر دو حصے مجلد حجم اٹھارہ سو صفحات۔ کوئی دفتر اور سکول و کالج وغیرہ اس کتاب سے خالی نہ رہنا چاہیے۔ اردو دان کو کسی سخت ضرورت سے قیمت ہر دو حصے مجلدوں کو روپیہ مسئلہ محصول اک ایک روپیہ چار آنے (۱۱/۴)

فیروز اللغات عربی

اس میں سولہ ہزار سے زیادہ قدیم و جدید عربی الفاظ کے سلیس اور شہور عام اردو معنی دیئے گئے ہیں اور حسب ضرورت صد بلکہ ثلاثی جملوں کے ہر مصدر کا باب بھی تحریر ہے طلباء و مشائخین کیلئے نہایت کارآمد کتاب ہے اور ہر ایک عربی خواں کو انکی خریداری ضروری ہے۔ کتاب مجلد حجم ۲۰۰ صفحات۔ لکھنؤ چھپائی نہایت اعلیٰ۔ قیمت تین روپے محصول اک ۸ روپے کل پتہ

تجارت کرنے کو تو ہر ایک کا جی چاہتا ہے مگر علم تجارت جب تک اسکے متعلق کافی علم نہ ہو۔ فائدہ کی جگہ اٹانقصان اٹھاتا پڑتا ہے۔ اس کتاب میں اس قدر تجارتی معلومات دی گئی ہیں۔ کہ تاجروں کی دوکان پر برسوں کام کرنے سے نشاندہی مل سکیں۔ خرید و فروخت کے طریقے تاجروں کے اقوال۔ یہی کھانا۔ بک کیپنگ۔ خط و کتابت۔ وغیرہ سب کچھ اس میں درج ہے

قیمت ۵ روپے

لکھنؤ کا پتہ :۔ مولوی فیروز الدین ابنہ سنہر پبلشرز۔ لاہور

Digitized by Khilafat Library Kabwah

مختصر

اکسفورڈ۔ ۲۴ اپریل۔ جے تار کے ٹیلیفون کے ذریعہ آواز کے انتشار کا تجربہ نہایت کامیاب ثابت ہوا۔ برطانیہ عظمیٰ کے ہر حصہ میں ملک معظم کی تقریر کا ایک ایک لفظ نہایت صفائی سے سنا گیا۔ بہت سے شہروں میں آواز کو بند کرنے والے آلات لگائے گئے تھے۔ جن کے گرد لوگوں کے ہجوم جمع ہو گئے۔ اندازہ کیا گیا کہ کوشی ساٹھ لاکھ اشخاص نے ملک معظم کی تقریر اپنے کافوں سے سنی ہوگی۔ تقریر کے علاوہ نمائش کی افواجی تقریبات مثلاً بینڈ اور تالیوں کا بجن بھی دور دراز کے علاقوں میں سنا گیا۔

امرستہ۔ ۲۳ اپریل۔ آدھی رات کے قریب درگاہ اس کلرک نیشنل بینک آف انڈیا کو پولیس نے گرفتار کر لیا۔ کیونکہ اس نے چوک لاگڈہ کے اندر مسجد کے قریب بندوق چلائی۔ بیان کیا گیا ہے کہ اسے بندوق کا نیا نیا لاشنس ملا ہے۔ بندوق سیکھنے کے شوق میں اس نے مسجد کے تین مسلمانوں کو مجروح کر دیا۔ ایک کو شدید زخم لگے۔ اسے ہسپتال میں پہنچا دیا گیا۔ پولیس نے موقعہ پر جا کر تحقیقات کی۔

لاہور۔ ۲۲ اپریل۔ پنجاب میں گذشتہ دو ہفتہ کے اندر ۲۲ ہزار آدمی مرض طاعون کا شکار ہوئے جن میں ۱۶ ہزار نذر اجل ہوئے۔ شروع سال سے اس وقت تک اکہتر ہزار چار سو سولہ آدمی بیمار ہوئے۔ اور ۵۳ ہزار ۷۳ جانیں ضائع ہوئیں۔

بعض سربراہان آوردہ سکھوں نے جن میں جگن سنگھ سردار اودے سنگھ اور بادا ہردون سنگھ وغیرہ آدہ ہو گئے ہیں۔ ڈسٹرکٹ جج امرتسر کی عدالت میں شہرہ منی گوردوارہ پر بندھاک کمیٹی کے خلاف مقدمہ دائر کیا ہے۔ اور مطالبہ کیا ہے کہ وہ اپنا باقاعدہ حساب پیش کرے۔

پونا۔ ۱۹۔ اپریل۔ جو کجیات تھی۔ کی سوشل نیشنل کانگریس منعقد ہوا۔ سرکار وادیں منظور کی گئیں جن میں چھوٹا کو دور کرنے اور چھوٹوں کو ہندو جاتی میں داخل کرنے اور دیگر معاشرتی اصلاحات کے متعلق فیصلہ کئے گئے۔ اور پردہ کے اڑانے کا فیصلہ کیا گیا۔

قاضی بدر بخش صاحب بی اے ایڈیٹر اخبار مدینہ بجنور پر جو مقدمہ نمبر ۱۲۴۱ کے مطابق میر رحمت اللہ صاحب بجاؤں کے کابل سے بھیجے ہوئے مضمون کے متعلق دائر تھا۔ اس میں انہوں نے معافی مانگ لی ہے۔

لندن۔ ۲۳۔ اپریل۔ سیر فاربس لندن سے کوئٹہ بذریعہ موٹر آنا چاہتے ہیں۔ روانہ ہو گئے ہیں۔ آپ کا راہ سفر یہ ہوگا۔ پیرس۔ یونٹی کریو جینوا۔ فیوم۔ ساؤنیکا۔ الیکزینڈرا۔ حلب۔ بغداد۔ کرمان شاہ۔ طہران۔ مشهد اور قلات۔ یہ سفر ۱۰۰ روز میں ختم ہوگا۔

ایچٹنر۔ برطانوی سفیر نے اعلان کیا ہے کہ برطانیہ نے یونانی جمہوریت کو تسلیم کر لیا ہے۔ ٹوکیو۔ ۲۵ اپریل۔ یہاں اور اوسا کا کے مقام پر امریکہ کے "نقل وطن" کے مسودہ کے خلاف احتجاج کرنے کے اجلاس منعقد ہو رہے ہیں۔

نیروبی۔ ۲۲ اپریل۔ ہندوستانیوں کے پول ٹکس کی اداکاری سے انکار کرنے پر چند ممتاز سربراہ آوردہ ہندوستانیوں کو جیل بھیج دیا گیا جنہیں ستر جوشی سابق رکن لیجسلیٹو کونسل بھی شامل ہیں۔

لندن۔ ۲۲۔ اپریل۔ آئر لینڈ کی حدود کے متعلق کانفرنس جو لندن میں ہو رہی ہے۔ ناکام رہی اور کوئی معاہدہ نہ ہوا۔

لکھنؤ۔ ۲۳۔ اپریل۔ ریفینڈ کی باپھوٹ برسی ہے۔ ۲۲۔ اپریل تک ۱۴۱ اشخاص بیمار اور ۳۴ ہلاک ہوئے زیادہ مسلمان شکار ہو رہے ہیں۔

کلکتہ۔ ایڈیشنل ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ علی پور مانگ

کے مقدمہ میں کے ملزموں کے حضور واپس پاکستان سپر کورٹ دیا۔ سنبھل پور کے بعض ہندو خیران نے سوامی ابھیہا کو ہندو مذہب کے متعلق تقریر کرنے کے لئے سنبھل پور مدعو کیا۔ آپ نے منوں کے اقوال کو حوالہ دیتے ہوئے اور ان کے سنگرت اشلوک کو دہراتے ہوئے فرمایا کہ یہ قدیم آریہ گوشت خورشے وہ گلے کا بھی گوشت کھاتے تھے۔ موجودہ نسل کو بھی انکی اتباع کرنی چاہیے۔ گائے کا گوشت کھانا جرم نہیں ہے۔ (بہم ۹ اپریل جو الہ امرت بازار پور کا) باریسال اور قرب جوار کے نسلوں میں جو ڈاکے پڑتے ہیں۔ اس سلسلہ میں ہیٹ سنگالیوں کی گرفتاریاں ہوئی ہیں جن کو اور بنیاد سے شبہ میں گرفتار کیا گیا ہے۔

امرستہ۔ ۲۳۔ اپریل۔ سردار مہندر سنگھ لدھیانوی ممبر پنجاب لیجسلیٹو کونسل کو زیر دفعہ ۱۷۱ قانون ترمیم ضابطہ فوجداری گرفتار کر لیا گیا ہے۔

پنڈت مہادیر تیاگی۔ پنڈت زدیو شاستری اور شری ممبران آل انڈیا کانگریس کمیٹی نے اخبارات کو اطلاع دی ہے کہ جبکہ مہاتما گاندھی جی اور سوامی شریدیھانند جی سب محمد علی کی تقاریر کو قابل اعتراض نہیں پاتے، اس پر زدیو شاستری کو واپس لیتے ہیں۔ جو صدارت کے مستغفی ہونے کے متعلق ہم نے پیش کیا تھا۔

قاہرہ۔ جس طالب علم کو گرفتار کر لیا گیا ہے اس نے کارپول برائین کے قتل کا اقبال کر لیا ہے۔ اور کہا ہے کہ قتل کا مقصد ز اغلول کی وزارت اور برٹش ریزیدنسی کے درمیان کشیدگی پیدا کرنا تھا۔

امرستہ۔ ۲۵۔ اپریل۔ سر ایڈورڈ میکلیگن گورنر پنجاب دوپہر کے وقت امرتسر پہنچے۔ رؤسار اور میندارو کی طرف سے آپ کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا گیا اس کے بعد میونسپل کمیٹی نے ایک گارڈن پارٹی رام بلغ میں دی۔

امرستہ۔ ۲۱۔ اپریل۔ سردار جو دھ سنگھ ایم لے ممبر لیجسلیٹو کونسل پر جو کہ شہرہ منی گوردوارہ پر بندھاک کمیٹی کے دوسرے حصہ کے مقدمہ میں سرکاری گواہ تھے۔ چھوٹی گواہی دینے پر مقدمہ چلایا گیا ہے۔

امرستہ۔ ۲۳۔ اپریل۔ ریفینڈ کی باپھوٹ برسی ہے۔ ۲۲۔ اپریل تک ۱۴۱ اشخاص بیمار اور ۳۴ ہلاک ہوئے زیادہ مسلمان شکار ہو رہے ہیں۔

کلکتہ۔ ایڈیشنل ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ علی پور مانگ

بندوبست کی اطلاع دی ہے۔